

Мотиваційний лист Осипчука Романа Сергійовича

Ключова ідея створення Бюро економічної безпеки України як єдиного державного органу відповідального за боротьбу з економічними злочинами, полягає у пошуку найбільш ефективної моделі захисту економічних інтересів держави, яка б дозволила суттєво оптимізувати діяльність у цій сфері, зокрема шляхом усунення невиправданого дублювання відповідних функцій правоохоронних органів та запровадження чітких правил взаємодії з представниками бізнес середовища, що має забезпечити сталий економічний розвиток та зміцнити рівень довіри до України з боку міжнародних партнерів.

Таким чином, новостворений орган як інституційно, так і функціонально має стати втіленням концептуально інших підходів щодо реалізації покладених на нього завдань, передусім принципово відмовитися від ганебних корупційних практик тиску на суб'єктів господарювання, запровадивши дієві механізми запобігання та протидії будь-яким проявам корупції, демонструючи суспільству відкритість та прозорість, а також пріоритетність додержання прав, свобод і інтересів фізичних та юридичних осіб.

Оскільки в основу роботи новоствореного органу покладається ризик орієнтований підхід, за результатами аналізу наявної статистичної та оперативної інформації мають бути підписані спільні плани дій з відповідними міністерствами, профільними комітетами Верховної ради та правоохоронними органами щодо комплексних заходів по визначених напрямках діяльності, які забезпечать детінізацію бізнесу, збільшення надходження до державного бюджету та створення конкурентного середовища, необхідного для сталого розвитку економіки країни.

Закладені у профільному законі механізми якісного та дієвого проведення аналітичної роботи, необхідної для своєчасного виявлення та ефективного розслідування злочинів економічної спрямованості, актуалізують першочерговість завдання забезпечити організаційну взаємодію Бюро з державними органами - власниками баз даних та реєстрів, передусім тих, що містять інформацію, необхідну для відслідковування податкових злочинів, незаконного виведення активів та порушень встановленого порядку переміщення товарів через митний кордон України.

Щоб подолати сформоване у суспільстві стійке негативне сприйняття досвіду попередніх інституцій, які здійснювали свою діяльність у сфері захисту економічної безпеки держави, та відновити втрачену довіру бізнес середовища, саме професіоналізм та добросовісність мають стати визначальними критеріями під час формування кадрового складу новоствореного органу. Враховуючи, що одночасно зі створенням Бюро економічної безпеки інші правоохоронні

органи втрачають функції виявлення економічних злочинів, вкрай важливим буде не втратити напрацьовані роками оперативні можливості та втримати в лавах державних органів кращих професіоналів, перемістивши їх у середовище, яке не ставить завдань особистого збагачення керівників та лобювання інтересів олігархічних груп.

При цьому вирішальну роль відіграє чітка позиція очільника органу, яка має бути зрозумілою для кожного, та здатність задати вірний «тон зверху» щодо дійсних намірів керівництва побудувати сучасний, інноваційний та орієнтований на суспільні потреби орган, керуючись кращими світовими практиками та міжнародними стандартами.

У 2015 році, вже маючи за плечима значний досвід роботи у підрозділах боротьби з економічними злочинами, я без жодних вагань приєднався до команди Національного антикорупційного бюро України, очоливши Управління внутрішнього контролю. За шість років я здобув унікальний досвід розбудови новоствореної інституції, яка отримала безпрецедентний серед правоохоронних органів рівень громадської довіри, а також високі оцінки ефективності своєї діяльності з боку міжнародних експертів. За цей час, з огляду на поліфункціональність очолюваного мною підрозділу, я був залучений до всіх ключових адміністративних процесів та процедур на різних рівнях управління, формування нормативно-розпорядчої бази, у тому числі розробки документів стратегічного характеру, організації здійснення досудового розслідування, оперативно-розшукової та аналітичної діяльності. Маю чітке та системне розуміння як функціонує державний орган та у чому полягає роль його керівника.

Переконаний, що наявні у мене знання та практичний досвід з питань організації роботи оперативних та слідчих підрозділів, ризик-менеджменту, розбудови системи антикорупційного комплаєнсу, забезпечення інформаційної безпеки з урахуванням кращих практик та сучасних світових тенденцій, забезпечать інституційну спроможність Бюро економічної безпеки України.

05.04.2021

